SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址:http://www.sxworker.com

2024年11月

星期四

陕西省总工会主办 陕西工人报社出版

国内统一连续出版物号 CN 61-0015 邮发代号51-7 复字第8885期

习近平向2024年世界互联网 大会乌镇峰会开幕视频致贺

主席习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开 幕视频致贺。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变 革迅猛发展,人工智能等新技术方兴未艾,大幅提 升了人类认识世界和改造世界的能力,同时也带 来一系列难以预知的风险挑战。我们应当把握数 字化、网络化、智能化发展大势,把创新作为第一 动力、把安全作为底线要求、把普惠作为价值追 发展,携手迈进更加美好的"数字未来"。中国愿 同世界各国一道,把握信息革命发展的历史主动, 携手构建网络空间命运共同体,让互联网更好造 福人民、造福世界。

2024年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省 桐乡市乌镇开幕,主题为"拥抱以人为本、智能向善 的数字未来——携手构建网络空间命运共同体", 由世界互联网大会主办,浙江省人民政府承办。

2024年全国纺织行业"经纬-西纺杯" 纺纱工职业技能竞赛决赛在陕启帷

李晓英宣布大赛开幕

本报讯(记者 牟影影)11月20日,2024 年全国行业职业技能竞赛——全国纺织行 业"经纬-西纺杯"纺纱工(细纱机操作工) 职业技能竞赛全国决赛在陕启帷。省人大 常委会副主任、省总工会主席李晓英宣布 大赛开幕。中国纺织工业联合会党委副书 记陈伟康出席并讲话,中国财贸轻纺烟草 工会一级巡视员王双清出席,中国棉纺织 行业协会副会长王耀主持。

西安市人大常委会副主任、市总工会主 席薛振虎,西安纺织集团有限责任公司党 委书记、董事长卢纪镐,经纬智能纺织机械 有限公司副总经理田克勤分别致辞。中国 纺织工业联合会人力资源部主任、纺织行 业职业技能鉴定指导中心主任朱超,中国 棉纺织行业协会副会长景慎全,陕西省人 大常委会副秘书长郭小卫,西安市委第一 巡察组副组长葛莹,西安市国资委党委副 书记、副主任杜岩岫,西安市总工会二级巡 视员魏大宝珠等出席。

陈伟康表示,全国纺织行业要深入学习 宣传贯彻《中共中央国务院关于深化产业 工人队伍建设改革的意见》,不断深化产业 工人队伍建设改革,大力弘扬劳模精神、劳 动精神、工匠精神,努力打造与现代纺织产 业高质量发展相匹配的高素质产业工人队 伍。要坚持党建引领,创新工作方式和载 体,切实推动党建工作进企业、进车间、进

班组。要在全行业大力传承弘扬梦桃精 神,持续加强企业班组建设,推动落实劳模 工匠待遇,让劳动光荣、技能宝贵、创造伟 大在全行业蔚然成风。要完善企业人才培 养体系,丰富培训载体和手段,完善行业职 业技能等级制度和认定机制,广泛开展产 业劳动和技能竞赛,探索新业态竞赛活动 的新形式,锻造一支适应新型生产关系的 产业工人队伍,为我国纺织行业加快培育 新质生产力、进一步推动高质量发展贡献

本次竞赛由中国纺织工业联合会、中国 就业培训技术指导中心、中国财贸轻纺烟 草工会全国委员会联合主办,中国棉纺织 行业协会、陕西省财贸金融轻工工会、西安

市总工会联合承办。 来自全国各省(自治区、直辖市)的14支 代表队73名选手参加决赛,其中,陕西代表队 共有6名选手。决赛内容包含纺纱工(细纱 机操作工)理论知识考试和实际操作考核。 其中,实际操作考核设"绕皮辊细纱接头"和 "顺穿法换粗纱"2个项目。

自2000年以来,中国棉纺织行业协会 举办多届全国纺织行业职业技能竞赛。 纺纱工是棉纺织领域重要的工种,覆盖面 广,影响力强,从历届全国纺织行业职业 技能竞赛情况看,细纱工赛项的参与人数

位于法国巴黎的吉

美国立亚洲艺术博

物馆,人们参观"中

元开放的朝代(7至

10世纪)"展览。展

览由中国国家文物

局与法国文化部指

导,展出来自我国

10个省区市32家文

博机构的200余件

新华社记者

高静 摄

(套)精美文物。

本报讯(记者 张代棣)11月20 日,陕西省总工会与西藏阿里地区 工会召开第三轮对口援藏工作座 谈会。阿里地委副书记、行署常务 副专员井海滨,省总工会党组成 员、副主席王占军,阿里地区工会 办事处党组书记、主任次仁贡布等

座谈会前,省总工会党组书 记、常务副主席王军会见了井海滨 一行。双方表示,要深入学习贯彻 习近平总书记关于治边稳藏、援藏 工作的重要论述,坚持政治引领, 以铸牢中华民族共同体意识为主 线,围绕为藏区职工服务这一中心 任务,进一步提高合作质效,不断 促进民族交往交流交融,为助力建 设团结富裕文明和谐美丽的社会 主义现代化新西藏贡献工会力量。

第三轮援藏工作工会与西藏阿里地

座谈会上, 井海滨介绍了陕西 省第十批阿里地区援藏工作情况, 并就如何开展好第四轮工会对口 援藏工作进行了交流。次仁贡布 汇报了第三轮工会对口援藏工作 情况,对省总工会多年来的无私援 助表示诚挚感谢。

王占军表示,要锚定目标任

务,把陕西工会第三轮援助项目建好、管好、用好 要认真总结经验,盘点工作成绩和面临的问题,做到 统筹兼顾、突出重点、精准科学、久久为功。要坚持 "阿里所需、陕西所能",紧贴阿里地区产业发展和 民生保障实际,围绕职工群众急难愁盼问题和生活 品质提升,做好第四轮援助项目的前期调研和储备 工作,不断推动对口援藏工作取得新的更大成效。

新时代新征程新伟业

本报讯(记者 鲜康)记者昨日从 陕西省统计局获悉,1-10月份,全省 工业延续较快增长,重点产品生产稳 定,规模以上工业增加值同比增长 7.7%, 较1-9月加快0.2个百分点, 连 续3个月加快。从三大门类看,采矿 业增加值增长9.7%,制造业增长 4.9%, 电力、热力、燃气及水的生产供 应业增长7.4%。10月份,规模以上工 业增加值同比增长7.5%。

能源工业持续较快增长。1-10 月份,规模以上能源工业增加值同比 增长9.1%。其中,煤炭开采和洗选业 增长12.2%,电力、热力生产和供应业 增长6.5%,石油、煤炭及其他燃料加 工业增长4.9%。非能工业稳步回升, 规模以上非能源工业增加值同比增长 5.1%, 较1-9月加快0.6个百分点。

重点产品稳定生产。1-10月份, 代表新质生产力的工业产品保持较快 增长,太阳能电池产量同比增长 56.5%,集成电路圆片增长30.8%,新能 源汽车增长11.5%;能源产品生产稳 定,天然气产量增长10.0%,原油加工 量增长7.1%,发电量增长6.6%。

固定资产投资持续加快,重点领 域投资回升向好。全省固定资产投资

同比增长4.1%,较1-9月加快0.4个百分点,连续5个 月持续加快。 消费市场总体稳定。全省限额以上企业(单位)

消费品零售额同比增长3.8%。其中,商品零售增长 4.2%,餐饮收入下降1.2%。

10月份,陕西工业生产者出厂价格同比下降 4.4%, 环比由上月下降 0.4%转为上涨 0.1%; 工业生 产者购进价格同比下降3.9%,环比由上月下降0.6% 转为上涨 0.4%。1-10 月平均,陕西工业生产者出厂 价格比去年同期下降3.3%,工业生产者购进价格下 降 3.6%。

我国长期护理保险惠及260万人

新华社南京11月20日电(记者 柯高 阳 徐鹏航)自2016年启动试点以来,我国 长期护理保险制度已累计惠及260万人, 为群众减负超800亿元。

这是记者从近日在江苏南通举行的第 二届长护险大会上了解到的。

国家医保局副局长李滔在会上表示, 截至目前,长护险制度已覆盖49个城市约 1.8亿人,在破解"一人失能,全家失衡"困 局、促进银发经济发展等方面,发挥了重要

进入老龄化社会以来,失能人员尤其 是失能老人的照护保障需求不断增长。李 滔表示,长护险制度坚持保障基本,把满足 重度失能人员迫切需要的护理服务保障作 为制度推进的重点和要点,合理确定保障 范围和待遇标准,重点解决重度失能人员 基本护理保障需求,切实解决困扰失能人 员及其家庭的经济、事务性负担。

李滔表示,医保部门将稳步建立以长 期护理保险为主体,以商业长期护理保险、 相关社会救助制度等为补充的多层次长期 护理保障体系,形成家庭、政府、社会责任 共担的综合保障格局。

·陕西全力推动工会驿站"新双15工程"纪实

全国养老服务信息平台正式上线运行

新华社北京11月20日电(记者 高蕾)全国养 老服务信息平台20日正式上线运行。这是记者从 当天举办的民政部第四季度例行新闻发布会上获

据介绍,全国养老服务信息平台汇集各级民政 部门发布的养老服务法律法规、政策文件、标准规 范、办事指南等实用信息,既方便养老服务从业人 员及时掌握政策动态,也方便社会公众"一站式"了 解养老领域惠民利民政策措施。平台还汇集了全 国超过40万家养老机构、社区养老服务机构和设 施、助餐点的点位信息,以图文形式进行展示,实现 养老地图一键查找。

此外,平台还为社会公众提供准确、详实、全面 的养老服务资源信息,清晰展示每个养老服务站点 的概况、空余床位、服务项目、入住价格和要求、特 色服务、咨询电话等内容,让养老服务资源供需双 方能够更加高效地对接。

"譬如老年人家属想为老年人寻找合适的养老 机构,可以通过选择区域、机构性质、医疗条件、机 构位置等信息,快速筛选出符合条件的养老机构, 信息获取的效率显著提高。"民政部养老服务司副 司长李邦华介绍。

李邦华还表示,随着与省级服务平台完成对 接,平台将实现在线办理养老服务津补贴申领、 养老机构备案等业务,进一步方便群众,提高办 事效率。

据了解,全国养老服务信息平台自今年重阳节 试运行以来,日均访问量超过15万次,累计访问量 已接近550万次。

我省开展工贸行业 安全专项督查整治行动

本报讯(记者 郝佳伟)11月20日,记者从省应急 管理厅获悉,为强化工贸行业安全监管,消除事故隐 患,该厅于2024年11月11日至2025年1月15日在全 省开展工贸行业安全专项督查整治行动。

此次行动由省应急管理厅牵头,分为企业自查自 改、市县制定方案、开展督查整治三个阶段。专项督 查小组由5个小组组成,重点检查中央及省属工贸重 点企业及其下属企业,并对安全形势严峻的地市及今 年发生事故的企业实施针对性督导和随机专项执 法。各市县和开发区应急管理部门也成立专项督查 整治小组,深入企业现场,开展隐患排查整治和安全

帮扶指导。 专项整治聚焦今年以来发生事故的工贸企业,以 及机械、建材、钢铁、铝加工、粉尘涉爆、涉氨涉氯等高 风险企业和作业环节。对发现的重大事故隐患和违 法行为,将依法严厉查处,并对企业主要负责人未依 法履职的实施"一案双罚"。对发生事故的地区、企业 及负责人,将严肃追究责任,并曝光检查情况和执法 案例,以警示行业。

此外,省应急管理厅还将建立工贸企业专项督查 整治长效机制,边查边改,跟踪整改,直至隐患问题全 部整改到位,坚决遏制工贸行业事故发生,确保安全 生产形势稳定。

编辑:兰增干 美编:胡健博 校对:白艳红



"舒适的温度、干净的座椅、便利的充电 设备,还有母婴室……出门旅游有这么好的 工会驿站,很贴心、很温暖。'

11月4日,记者走进西安市莲湖区洒金桥 社区工会驿站,只见厚厚的留言簿上写满了 外卖小哥、游客等对驿站暖心服务的夸赞。

"除了提供热水、充电、日常药品、空调等 基础服务,我们还与区司法局联系,设置社区 法律顾问,每周六为有诉求的职工'把脉问 诊'。"洒金桥社区工会驿站负责人马梅莉说。

'工会驿站+"是陕西各级工会持续拓展 驿站功能、服务边际、品牌内涵的缩影,也是 落实全总推进"新双15工程"部署的具体体 现,切实打造出一批形式出新、活动出彩、服 务出圈的"工"字号服务新地标。

智能升级 贴心服务"零距离"

"用手机扫码就可进去,里面有饮水机、 微波炉、桌凳、充电设备,就像自家一样方便、

温馨。"保洁员王喜凤趁着休息时间,走进大 雁塔北广场红雁塔工会驿站。

"驿"心为你

这个智能化工会驿站利用智能化门禁、 监控、遥感器等智能物联设备,实现了微信扫 码智能门禁系统、智能监控摄像机、平台数据 管理等数智化一体功能。

近年来,西安市总工会聚焦网约车驾驶 员、快递员、外卖配送员等户外劳动者和新就 业形态劳动者现实需求,探索形成"工会自 建、政府兴建、社会助建、集成共建"建设模 式,对部分建设标准高、人流量大、利用率高 的驿站升级改造为智能化驿站。

智能监控、智能语音广播、户外灯光导视 系统……咸阳市总工会对工会驿站升级改 造,通过智慧工会平台"加持",利用陕西工会 APP 咸阳子站服务功能,在"工会地图"版块 载入全市工会驿站准确位置。

这只是陕西推动工会驿站智能化的一个 缩影。今年5月,省总工会按照全总工作部 署,印发《关于开展工会驿站"新双15工程"的 通知》,提出到2024年底,努力完成推树15% 的驿站为最美驿站、打造15%的驿站升级为 24小时智能化驿站工作目标。

我省持续提升全省工会驿站规范化建

设、可视化管理、智能化服务能力和水平,以 缓解职工群众急难愁盼为切入口,不断创新 服务形式、优化服务内容、提升服务质效,打 通服务户外劳动者"最后一公里"。

温暖如"家"

截至目前,全省共建设工会驿站7126家, 其中24小时智能化驿站1163家、最美驿站

功能拓展 暖情关怀"全方位"

在三原县丝绸之路综合贸易中心的农村

寄递物流中心工会驿站,分拣 量达到1.5万件/小时,驿站除 了24小时面向快递员、环卫工 人、交警、送餐员、网约车司机 等户外劳动者,为他们提供饮 水、热饭、充电、休息、智能阅读 等,还依托平台开展"夏送清 凉、冬送热汤、母婴关爱、心理 疏导、法律咨询"等多项公益惠 民暖心服务。

一个站点可为环卫工人、 出租车司机、外卖小哥、交通警 察和过往行人等提供就餐、饮 水、如厕、学习、休息等方面27 种服务……宝鸡市总工会贴近户外劳动者多 样化需求,选址科学,功能实用,推出精品工 会驿站,实现了供需对路、需求对接的精准服 务,切实为职工提供贴心服务,更好发挥服务

驿站如何从冷可取暖、热可纳凉、累时休 憩、渴时饮水、避风遮雨的"1.0版本",进阶到 "驿站+技能培训+就业创业+零工市场+法律 援助"多功能服务模式的"2.0版本"。

(下转第二版)



本报电话 有奖新闻热线:029-87344644 15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com